

启动报名 送去器材

“快乐操场”捐赠工作有序进行

■专题撰稿 艾禾

“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心面向偏远地区中小学校推出的一项公益捐赠活动,近十年来已惠及全国 3000 多所学校。近日,广东、河南等地启动了 2021 年度报名工作,甘肃、贵州、湖南等地举行捐赠仪式。2021 年度的“公益体彩 快乐操场”活动正在有序进行中。

湖南:惠及偏远乡镇中学

4月14日,湖南衡阳体彩分中心来到衡阳县集兵镇中学,开展“公益体彩 快乐操场”体育器材捐赠活动,为孩子们送去乒乓球、羽毛球拍、足球、篮球、跳绳等体育器材。

集兵镇中学地处偏远乡镇,各类体育器材都已经使用多年,破旧不堪。学校校长表达了对公益体彩真挚的感谢,表示此次向学校捐赠的体育器材,可谓是“雪中送炭”,为孩子们的兴趣爱好培养带来温暖的关怀。收到器材后,学生们兴高采烈地冲向操场,开展各式各样的体育运动,



集兵镇中学

展现了他们的快乐心情和对体育运动的热情。

关爱青少年健康成长是体彩公益事业的重要内容,湖南体彩持续开展“公益体彩 快乐操

场”“公益体彩 校园足球”等活动,向体育器材匮乏的学校捐赠体育器材,就是希望孩子们更好地参与体育运动,享受体育锻炼带来的快乐。

甘肃:解决器材短缺问题

4月15日,甘肃“公益体彩 快乐操场”器材捐赠活动来到临夏州东乡县柳树小学,为师生送去急需的体育器材。

该校位于临夏州东乡县,是我国东乡族相对集中居住的民族自治县,也是甘肃特有少数民族东乡族的发祥地和主要聚居区。东乡县地处黄土高原丘陵地带,地质条件复杂,自然环境严酷,2017年被定为深度贫困县,经过脱贫攻坚工作多年来的不懈努力,2020年整县成功脱贫摘帽。

东乡县柳树小学是本次甘肃省“公益体彩 快乐操场”活动 11 所学校中的一所,校长马冬花说:“对我们学校来说,经费紧张,器材不多,体彩中心的捐赠就是一及时雨,为我们解决了体育器材短缺的问题。”看着这些堆放在一起的篮球、乒乓球拍、羽毛球拍、跳绳、围棋等体育器材,还有竖立在操场的篮球



柳树小学

架,她指着旁边的简易房和新盖好的教学楼给大家介绍到,全校 118 名学生刚刚搬进了新教室,接收到这批捐赠的器材,学校想在近期给孩子们办场运动会,同时也可以更好地把体育课开起来,“孩子们知道消息后,天天都问我体彩的叔叔阿姨什么时候能来,他们都在盼着快点来呢。”

下课铃声响起,听闻消息的孩子们兴奋的跑到操场,在激动雀跃同时,“叔叔好!阿姨好!老师

好!”不忘向在场的人们礼貌问好,大家围着摆放着的捐赠物品,摸摸这个,看看那个,脸上洋溢着欢乐的笑容。“我是和彩票有缘的人”,马校长在活动结束的时候向大家介绍,“十几年前上大学的时候,我就受到了彩票中心给我提供的助学捐助,让我顺利完成了学业。没想到当我成为一名教师后的今天,我们又收到了彩票捐赠的体育器材,非常感谢体育彩票、非常感谢体彩中心!”

贵州:补足学校运动器材

4月8日,贵州体彩“公益小分队”赶往毕节市大方县江镇元宝小学,为孩子们送去篮球、足球、呼啦圈、跳绳等体育器材,让孩子们感受运动的快乐。

据学校老师介绍,大方县对江镇元宝小学由上世纪七十年代分散于各村民组的民办教学班整合而成,位于距离大方县城 17 公里的元宝山区,由于地理环境恶劣,以极端不便的“九道拐”而闻名周边,学校发展也因此受到很大影响,2009 年以前没有老师原因前往学校任教,学校由 3 名老师勉强支撑。经过多年来的不懈努力,学校不断发展艺体教育,不断拓展学生上升渠道,并在 2019 年 10 月获得“全国校园足球示范校”的称号。



元宝小学

本次“快乐操场”捐赠也是雪中送炭,补足了学校的运动器材。仪式现场的学生们看着现场展示的器材也是跃跃欲试,一位同学高兴地说:“感谢贵州体彩为我们送来的器材,下一节体育课我们就能用上这些器材了,让我们有了更多的选择,发展自己

的爱好。”

在简单的捐赠仪式过后,学校的足球队员们带上捐赠的足球,邀请“公益小分队”的工作人员们参与到他们的足球比赛中,顿时,绿茵场上欢乐一片,孩子们一张张笑脸就是“快乐操场”最好的诠释。

广东:启动 2021 年报名工作

4月13日,广东省体彩中心和广东省青少年体育联合会联合召开新闻通气会,标志着 2021 年度广东“公益体彩 快乐操场”活动正式启动。今年活动将走进苏区老区中小学校。

广东“公益体彩 快乐操场”活动起于 2016 年,6 年来已资助了 56 所山区中小学校体育器材,惠及学生上万名。今年该活动以广东“公益体彩 快乐操场”走进苏区老区中小学校为主题,围绕庆祝中国共产党成立 100 周年,深入开展“学党史、知党恩、跟党走”党史学习教育,以实际行动支持苏区老区中小学校和教育工作。

本次活动将走进粤西、粤北、粤东革命老区苏区 10 所中小学校,由广东体彩中心资助 30 万元

购置体育器材,相关地市体彩中心赠送党史学习书籍、书刊,青少年体育联合会邀请老革命、奥运冠军开展革命传统和中华体育精神学习教育宣讲,激励青少年传承红色基因,弘扬红色精神,立志“为国争光”。首站活动将于 4 月底走进惠州高潭小学。

本次活动还设立了“公益捐步”环节,即广东体彩资助的 30 万元体育器材将以社会爱心人士公益捐步方式筹集,参与者每天捐赠步数达到 3000 步,即可兑换 3 元“体彩爱心基金”,之后每捐 3000 步增兑 3 元,捐赠步数不设上限,可分多次上传,每人每天兑换“体彩爱心基金”上限为 30 元。每天捐步数满 3000 步者,还可以参与一次抽奖,赢取大乐透代金券。

河南:“快乐操场”焕新出发

4月8日,2021 年“公益体彩 快乐操场”(河南省)启动仪式在河南省体彩中心举行。今年的活动焕新出发,对省内 25 所公立小学捐赠体育器材和设施,还将为部分学校提供系统化的体育支教服务。

启动仪式上,河南省体彩中心主任王海新介绍说:“从 2013 年至 2020 年,‘公益体彩 快乐操场’活动共为我省 216 所乡村中小学校送去了总价值超过 336 万元的体育器材和设施,为我省青少年体育事业发展、乡村基层体育教育设施建设、体育扶贫等做了一些工作。2020 年,河南的‘公益体彩 快乐操场’活动在国家扶贫攻坚的号角声中,完成了阶段性任务目标。今年的‘公益体彩 快乐操场’也将以崭新的形象、更丰富的内容,助力乡村振兴,助力体教融合。”

据悉,今年的“公益体彩 快乐操场”在免费提供体育设施和体育器材、“快乐体育课堂”的基础上,将会在部分受捐赠学校融入志愿者体育支教、举办全员运动会、捐赠体彩爱心书屋等,“公益体彩 快乐操场”活动有了更丰富的内涵。

在捐赠仪式上,河南籍奥运冠军孙甜甜、2013 年受“公益体彩 快乐操场”捐助的南阳唐河县郭滩镇马岗小学校长姜金才等分别通过视频连线的方式,讲述了各自“公益体彩 快乐操场”的美好回忆。

本年度的报名工作将持续至 5 月 7 日,河南省内体育器材和设施匮乏的公立乡村小学可以登录河南体彩网报名申请。网络报名结束后,还将有学校评选、入选学校实地考察、体育器材配送以及捐赠等环节。

●时评

“快乐操场”枝繁叶茂

■艾禾

“公益体彩 快乐操场”是国家体彩中心于 2012 年向全国推广的一项公益助学活动,每年在全国各地定期开展。随着活动的深入进行,各地体彩在捐赠体育器材的同时,也为活动注入更多内容,为孩子们带去更多帮助,让“快乐操场”枝繁叶茂。

在“公益体彩 快乐操场”活动之初,基本上是体彩中心为学校送去一些足球、篮球、跳绳、双杠等体育器材。近年来,各地体彩在送器材的同时,又为师生带去体育教学以及其他知识,让体育器材发挥出更大功效。尤其是奥

运冠军、专业教练的加盟,更是为孩子们装上一颗冠军的心,让他们爱上体育。

此外,各地体彩十分重视互动性,邀请广大爱心人士参与进来,扩大“快乐操场”的影响力。比如广东体彩,今年推出捐步活动,购置体育器材所需的 30 万元资金需要通过捐步来匹配。此举增加了爱心人士的参与感,也为体育器材赋予了更多爱心。

从捐赠体育器材,到送去体育教学,再到互动参与,“公益体彩 快乐操场”愈发枝繁叶茂,真正成为一项大众乐于参与、师生受益的体彩品牌公益活动。